

夫妻冷战告到法庭 辩论几句和好如初

通讯员 黄涛 记者 吴杰
发自鼓楼区法律援助中心

一对中年夫妻，随着生活压力的增大，彼此间话越来越少，动不动就吵架，一吵架丈夫就离家出走几天不归。就这样冷战了三年，妻子终于受不了冷暴力，起诉至法院要求离婚。没想到，戏剧性的事情发生了。夫妻俩在法庭上多聊了几句，当庭和好回家了。

李红和张强结婚已经十几年了，儿子上初三。夫妻俩冷战正式开始是三年前，李红说：“当时儿子上初中花销大了，但是家里收入不多，我就说了他几句，没想到他竟然一声不吭走了。”当张强回来的时候，李红很生气，就又埋怨了几句。张强也没有吵架，而是远远地躲开。从此，只要李红发牢骚，张强就出走，有时甚至几天不回家，夫妻俩一个星期也说不上几句话。只有当着儿子的面，才勉强搭腔几句。

就这样煎熬了三年时间，李红受不了冷暴力，听别人说家庭困难可以申请法律援助，就来到南京市鼓楼区法律援助中心求助。在

法援律师的帮助下，李红起诉至法院要求离婚。

近日开庭时，张强极为坚持，就是不愿意离婚。他说：“我们之间还是有感情的，但是李红脾气大，不仅骂我，还拿着菜刀要砍我，所以我才不回家的，等她冷静了再回家。”张强表示，他从来没有对不起妻子，没有犯原则性的错误，而且儿子就要上高中了，不希望离婚影响儿子的学习。

听完丈夫的诉说，李红哭着说：“你以为我拿刀能真砍你吗，我是希望你多为儿子想想，多赚点钱让他上好学校。”张强也泣不成声：“你以为我出去是去玩的吗，我也想为儿子好，出去找朋友帮忙多赚点钱。”李红说：“你怎么不早告诉我呢？”张强答：“你那么凶，我没机会说。”

夫妻俩聊着，气氛渐渐缓和起来。法院以及律师顺水推舟，让双方坐下来调解。法官问张强：“以后能不能按时回家，遇事商量，有话不要憋在心里，经常沟通？”张强说：“可以。”于是两人签了调解协议，和好如初回家了。

(文中当事人为化名)

有话没能好好说 一怒举刀毁了前妻容

通讯员 江研 记者 李梦雅
发自江宁区法院

“我对不起你，你别杀我……”江宁某厂区区内突然传出阵阵呼救，只见一名男子按住一名30多岁的女人，拿刀朝女子的脸从左到右划了起来。这两人曾是一对夫妻，离婚不久，而男子追杀前妻，是因为索要分手费。日前，江宁区法院以故意伤害罪一审判处男子有期徒刑2年。

男子名叫于海，37岁。去年初，他意外发现妻子在外面鬼混，顿时暴跳如雷。多番争吵后，两个人决定离婚，妻子补偿于海1万元。

离婚几天后，于海就惦念着他的一万元，找到妻子单位要钱。见妻子林彩没有要给的意思，于海气愤不已，当时就起了要杀死林彩的念头。恰巧这个时候，于海看到了地上有一把菜刀，他马上拿起菜刀，一心想要把前妻干掉然后自杀。此时的林彩正在干活，看到于海拿着菜刀过来后，意识到自己有危险，掉头就跑，但是于海哪里肯放过她，马上追

向了她。“救命啊！救命！饶了我吧！”林彩一路跑一路求，但是于海无动于衷，两个人在跑了20多米之后，林彩突然摔倒了，于海找到机会，一刀砍向了林彩的头，林彩的额头瞬间血流不止。

林彩中刀后也顾不着疼痛，跪下来抱着头求着前夫，但是于海又朝她砍了两刀，幸亏林彩用手挡了一下，这才没酿成大祸。

“就算我不杀她也不能便宜她，我就把她毁容了，让她以后见不得人！”于海打定主意，随后按住林彩的脸，朝林彩的脸从左到右割了一刀5厘米左右的划痕。“我让你这样对我！”于海口中念念有词。在将前妻毁容之后，于海才觉得有些解恨，这时他才爬墙跑回了老家。

几天后，就在于海抱着一丝侥幸的时候，警察找上门。原来，林彩在于海走后不久就被送到医院并报了警，虽然没有生命危险，但被鉴定为轻伤，脸上更是留下了永久的伤疤。

(文中人物系化名)

紫金山下冒火苗 疑因游人乱扔烟头所致



这位看着着火点的游客手里还夹着一根香烟 常毅 摄

时间：昨天中午
地点：灵谷寺路

快报讯（记者 常毅）昨天中午12点半左右，记者接到市民报料电话后，赶到南京体育学院宿舍墙外，在灵谷寺路旁发现了四个着火点。所幸火势都不大，被一旁浇菜的市民和消防队员很快扑灭。

记者赶到现场时，消防队员正在卷水管，三辆消防车停在一旁。“火不大，可能是游客乱扔烟头引起的。”一位消防队员说。刚刚被扑灭的这处着火点在路边景观树外侧，三十多平方米范围内的枯枝残叶被烧得一片焦黑。南面相隔两

三米处，是另一个面积十多平方米的着火点，山石被熏黑。向北50多米处，还有两个相邻的着火点，不过面积更小，只有一两平方米大。因为这里刚起火冒烟，就被在旁边菜地浇菜的杨师傅发现了，他拎了两桶水，三下五除二就把火给浇灭了。

“现在春暖花开，但紫金山上到处都是干燥的枯枝残叶。”中山陵园管理局一位工作人员提醒游客，爬山游玩时一定要小心烟火，不能乱扔烟头，否则很容易引发火灾。前年5月，紫金山西麓蒋王庙段就发生过火灾，就是因游客乱扔烟头所致。

(周先生报料奖50元)

拆迁厂房内 电焊引发失火

时间：昨天傍晚
地点：卡子门

快报讯（记者 顾元森）昨天傍晚近6点，位于卡子门的一处正在拆迁的厂房内，电焊火花引燃了一楼的木条、泡沫等易燃物，结果造成杂物迅速燃烧起来，所幸工人们及时将火扑灭，火势没有进一步蔓延。

当时，几名工人正在二楼处用电焊切割废旧金属，由于一楼与二楼之间只隔着一层木板，电火花从木板中间的间隔处落到一楼，因一楼地面上全是泡沫、废旧木条等易燃物，火花落下来之

(李先生报料奖50元)

后，迅速引燃了一楼的废物，10多平方米的房间内浓烟滚滚，很快产生了明火。二楼的工人们见状，立即跑下楼，工人们用脸盆从厂房附近打水灭火，经过10多分钟的扑救，明火最终被扑灭，厂房内过火面积有10平方米左右，但整个厂房内满是浓烟。在现场，记者看到数百平方米的厂房地上全是废弃物。记者注意到，距这栋厂房西侧三四十米，便是一所学校，如果火势由厂房向西侧蔓延，后果不堪设想。一名民工庆幸地说：“幸亏火没有烧得太大，要不然就麻烦了！”

(李先生报料奖50元)

疑把窗户当房门 七旬老太坠楼

时间：昨天下午
地点：康居里

快报讯（记者 李绍富）昨天下午，城南一居民小区，一年过七旬的老太太不慎从五楼下坠身亡。警方调查后初步认定，老太太因头脑有病变，近期病情发作，可能是把窗户当成了房门。

谢老太太今年70多岁，家住康居里某栋五楼。昨天中午12点半左右，谢老太太一个人从楼栋出来，到外面散步去了。一路上，见到抱孙子的邻居们，她便过去夸小孩子几句。邻居老王称，谢老太太下楼后半小时左右，她儿子和儿媳以及亲家母也一起下了楼，听说是去外面走走，顺便看看老太太。

谢老太太的家人刚下楼不久，邻居们便见她一个人又回来了。可谁也没想到，老太太刚上楼没几分钟就出了事。下午1点20分左右，随着“轰隆”一声响，有居民发现谢老太太斜躺在了楼栋前面的花坛边，口吐鲜血，已动弹不得。再一看，老太太位于五楼的家窗户是开着的。断定她是从楼上坠下，邻居们赶紧报警。

民警和急救人员赶到后，

立即对老太太采取了一系列急救措施。可遗憾的是，老太太因伤势过重，已不治身亡。民警注意到，老太太从五楼下时，上衣口袋里还揣着一只拖鞋，不少邻居因此怀疑老太太是晾晒鞋子不小心，从窗户坠下的。

老太太出事后不久，正在外面散步的儿子赶回了小区。“她年纪大了，头脑不是很好，这几天人不对劲，病情有发作迹象，担心她出问题，我们经常跟着她，她发现我们跟着后，还骂我们。”老太太的儿子说，午饭刚做好，他母亲一个人就出去了。他们一家子只好匆忙吃了午饭就下楼去，一方面是散步，同时主要是寻找母亲。

“她最近病情开始发作了，经常做出一些反常举动，鞋子可能是她自己放到口袋里的。”老太太的儿子称，以前老太太和一个孙女同住在这套房子里，后来那个孙女成家了，为照顾母亲，他和妻子就从外省搬了回来。

民警勘查现场后初步认定，老太太很可能是因病情发作，头脑不清醒，错把厨房窗户当成了房门，不慎从窗户上失足坠楼。

(钱先生报料奖50元)

绳子散了一车玻璃碎满地



昨天上午7点左右，正是上班高峰，大桥南路与新民路口堵塞严重。一辆装载玻璃的货车不慎将整车玻璃摔到路上，道路上满是玻璃渣，只有一股快车道可以通行。

记者昨天上午赶到现场时，大桥南路正堵得厉害，由南向北的车辆只能慢慢挪到最右边的一股车道上，剩下的车道

都被玻璃渣占了。出事的蓝色大货车停在最左边的车道上，车前堵着一辆农用车，两车的司机都不在现场。大货车的车斗上放着堆放玻璃的人字形铁架，在现场，绳子散开了，铁架翻倒，两米见方的厚玻璃全都摔坏，隔在玻璃间防震的纸，也被割成碎片。三名工人正戴着手套，用铁锹把碎玻璃铲到一边。围观市民

推测，可能是货车司机在十字路口为避让其他车辆，猛踩刹车，导致玻璃从车上掉落。幸运的是，事故发生在远离人行道的地方，没有行人被玻璃砸伤。

事故发生后不久，交警就赶到现场，经过全力疏导，堵塞情况得到有效缓解。

(蒋先生报料奖50元)

见习记者 钟寅文/摄

冒充客户 骗走宾馆营业款

时间：昨天早上
地点：长乐路76号

快报讯（记者 王冕）昨天一早，一名骗子冒充宾馆经理的客户，在长乐路76号圣宇宾馆骗去了2360元，不过宾馆前台的监控摄像头拍摄下了当时的一幕。

昨天早晨6点左右，圣宇宾馆前台接待员王小姐正在柜台上打盹，一名中年男子急匆匆地叫醒了她。“找你们经理，她在我这边买了一批电池，一共2500元，马上货就到了，我来拿款。”王小姐表示，这会经理可能还在休息，要男子晚点再过来，而男

子却称事情很急，掏出手机就要给宾馆经理打电话。

“我让他用前台的固定电话打给我们经理，可他说不用，直接就拨通了手机。”王小姐说，男子在手机中和“经理”说了半天，最后“经理”表示让王小姐先从前台的营业款里拿钱垫付。“怪我当时没多个心眼，我真以为那个男的电话是打给我们经理的。”王小姐懊恼地说，其实男子的那个电话根本不是打给经理的，不知谁在电话中与他里应外合，演得很逼真。

就这样，王小姐打开柜台清点了宾馆前一天的全部营

业款，一共2360元。男子表示，由于急等着付货款，还差一百多元晚点再来找经理要，随后将2360元钱全部拿走，还“像模像样”地打了张收据，匆匆离开。

男子走后，头脑逐渐清醒的王小姐才觉察事情有些蹊跷，于是打电话向经理求证。当经理表示根本没有买什么电池，也没接到男子的电话时，王小姐傻眼了。

昨天，记者在宾馆的监控录像中看到了当时男子行骗的一幕，目前，宾馆已向派出所报警，民警正在对此事进行调查。(吴先生报料奖50元)